

सिडको घेराव आंदोलन बैठकांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद



पनवेल : रामप्रहर वृत्त

लोकनेते दिवंगत दि. बा. पाटील यांचे नाव नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळाला देण्यात यावे तसेच प्रकल्पप्रस्तावाच्या प्रलंबित समस्या सोडविण्यात याव्या यासाठी लोकनेते दि. बा. पाटील नवी मुंबई आंतरराष्ट्रीय विमानतळ सर्वपक्षीय कृती समितीने 'दिवा'च्या स्मृतिदिनी म्हणजेच २४ जूनला सिडको घेराव

आंदोलनाची हाक दिली आहे. या पार्श्वभूमीवर सर्वपक्षीय कार्यकर्त्यांच्या होणाऱ्या बैठकांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद लाभत आहे. धाकटा खांदा, मोठा खांदा गाव, गव्हाण-कोपर, शेलघर, बेलपाडा येथे बैठका झाल्या.

या बैठकांमध्ये सर्वपक्षीय कृती समितीचे सहचिटणीस राजेश गायकर यांनी मार्गदर्शन करून सिडको घेराव आंदोलन यशस्वी

करण्यासाठी मोठ्या संख्येने सहभागी होण्याचे आवाहन केले. या वेळी गव्हाणचे उपसरपंच विजय घरत, वहाळचे उपसरपंच अमर म्हात्रे, जयवंत देशमुख, ग्रामपंचायत सदस्य कामिनी कोळी, उषा देशमुख, सुजाता पाटील, हेमंत ठाकूर, अनंत ठाकूर, सुधीर ठाकूर कमलाकर देशमुख, रघुनाथ देशमुख, दामोदर भोईर, भाऊ भोईर, पी. के. ठाकूर, अमित कडू,

मधुकर म्हात्रे, राजेंद्र देशमुख, दयानंद घरत, मधुकर पाटील, आशिष घरत, राजेश पाटील, ज्येष्ठ नगरसेवक माजी सभापती मनोहर म्हात्रे, महेंद्र कावळे, सतीश पाटील, भाजप युवा नेते निलेश खारकर, अरुण नाईक, मदन पाटील, वितेश म्हात्रे, मच्छींद्र कोळी, प्रवीण ठाकूर, अश्विन नाईक, नंदू ठाकूर यांच्यास गावातील प्रमुख व्यक्ती उपस्थित होते.



बेकायदेशीर होर्डिंग्जवर पनवेल महापालिकेची कारवाई

पनवेल : प्रतिनिधी, वार्ताहर

नावडे-तळोजा गाव ते पेंधर फाट्यादरम्यान एकच फलक उभारण्यासाठी महापालिकेच्या वतीने परवानगी देण्यात आली असताना त्याठिकाणी अवाढव्य दोन फलक उभारण्यात येत होते. महापालिकेच्या अतिक्रमण विभागासोबतच परवाना विभागाला याबाबत माहिती मिळताच पनवेल महापालिकेच्या वतीने बेकायदेशीर होर्डिंग्जवर कारवाई करण्यात आली.



नावडे-तळोजा रोडच्या बाजूला शालिमार हॉटेलजवळ महामार्गालगत खासगी कंपन्यांच्या माध्यमातून जाहिरात फलक लावण्यासाठी लोखंडी सांगाडे उभारण्याचे काम सुरु होते.

लोखंडी फलक उभारण्यासाठी व जाहिरात प्रकृति शिथिल करणाऱ्या पालिकेच्या वतीने बेकायदेशीर होर्डिंग्जवर कारवाई करण्यात आली. या तक्रारीनुसार एका होर्डिंगला परवानगी आहे व दोन होर्डिंग अनधिकृत होते. कटर मशीन आणि हायड्रामशीनच्या साहाय्याने अतिक्रमण विभागामार्फत ते तोडण्यात आले. या कारवाईदरम्यान उपयुक्त कॅलास गावडे, प्रभाग अधिकारी जितेंद्र मडवी, अरविंद पाटील, कर्मचारी उपस्थित होते.

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

पनवेल महापालिकेने सिडको वसाहतीमधील मान्सूनपूर्व कामे हाती असून ही कामे वेगाने सुरु आहेत. त्या पार्श्वभूमीवर कळंबोली शहरामध्ये सुरु असलेल्या नालसफाई तसेच गटारांच्या कामांची पाहणी प्रभाग समिती 'ब'च्या सभापती प्रमिला पाटील यांनी शुक्रवारी (दि. १०) केलेली तसेच अधिकार्यांना आवश्यक त्या सूचना दिल्या.

पनवेल महापालिका क्षेत्रातील सिडको वसाहतीमधील मान्सूनपूर्व कामे महापालिका करणार आहेत. त्या पार्श्वभूमीवर महापालिका क्षेत्रात ठिकठिकाणी ही कामे युद्धपातळीवर सुरु आहेत. त्याअंतर्गत कळंबोली परिसरामध्ये २००५ निर्माण



झालेले पुरस्थिती पुन्हा उद्भूत नये तसेच पावसाळ्यात नागरिकांना कोणतीही समस्या होऊ नये याकरीता प्रभाग समिती ब मधील कामांची पाहणी

सभापती प्रमिला पाटील यांनी अधिकाऱ्यांसह केली. या दृष्ट्या त्यांनी होर्डिंग पॉईंट्स मोठे असलेले नाले, पंप हाऊस आणि नालेसफाईच्या

कामांची या पाहणी केली. या वेळी भाजपचे कळंबोली शहर अध्यक्ष रवीनाथ पाटील, पनवेल महापालिकेचे नगरसेवक अमर पाटील, बबन मुकादम,

सरचिटणीस दिलीप बिस्ट, स्वच्छता निरीक्षक अरुण कांबळे, राहुल जाधव, किरण घाडगे, हर्षद निकुंभ आदी उपस्थित होते.



नि व ड क

कुंडेवहाळमधून तरुण बेपता

पनवेल : कोणास काही एक न सांगता वास्तव्याच्या ठिकाणाहून एक तरुण कोठे तरी निघून गेल्याने तो हरवल्याची तक्रार पनवेल शहर पोलीस ठाण्यात करण्यात आली आहे. शिबा हेटा बोरो (वय २६, रा. कुंडेवहाळ) असे हरवलेल्या तरुणाचे नाव असून त्याची उंची ५.५ फूट, रंग गोरा, केस काळे साधारण, चेहरा गोल, डोळे लहान, दादी मिशी बारीक, नाक सरळ, उजव्या हाताच्या मनगटावर एस हे इंग्रजी अक्षर गोंधळले आहे. तो अंगाने सडपातळ असून अंगात काळी बनिबन व काळी हाफ पॅन्ट घातली आहे. या तरुणाबाबत कोणाला अधिक माहिती असल्यास शहर पोलीस ठाणे दूरध्वनी २७४५२३३३ किंवा पोहवा एस.एम. थोरात यांच्याशी संपर्क साधण्याचे आवाहन करण्यात आले आहे.

तलावात आढळला मृतदेह

पनवेल : तालुक्यातील नेवाळी-आदई परिसरातील एका तलावात एका तरुणाचा मृतदेह आढळून आला असून, त्याच्या नातेवाइकांचा शोध खांदेखर पोलीस करत आहेत. मयत तरुणाचे अंदाजे वय २० ते २२ वर्षीय असून हा तरुण नदीत बुडाला की, अन्य कारणांमुळे त्याचा मृत्यू झाला त्याचा शोध खांदेखर पोलीस करीत आहेत.

खारघरमध्ये सोनेरी रंगाच्या कोल्हाचे झाले दर्शन

खारघर : रामप्रहर वृत्त

सिडकोने खारघरमध्ये सेन्ट्रल पार्क भाग दोनसाठी राखीव भूखंड राखीव ठेवला आहे. येथील एका पाणथळ जागेवर सोनेरी रंगाच्या कोल्हाचे दर्शन झाले आहे. त्यामुळे नागरिक आश्चर्य व्यक्त करीत आहेत.

खारघरमध्ये सीबीडी सीमा रेषा ते ओवे डोंगर असा जवळपास सहा किलोमीटर परिसर डोंगराचा भाग आहे. सीबीडीपासून सुरु झालेले डोंगरांची रांग ही पार शिळफाट्याच्या पुढे मुंब्यापर्यंत जाते व पुढे पारसिक टेकडीला जाऊन मिळते. खारघर डोंगरावर पन्नास ते साठ वर्षांपूर्वी घनदाट जंगल असल्यामुळे कोल्हा, लांडगा, तरस, बिबट्या, वाघ आदी प्राणी वास्तव्य करीत असत. डोंगरावरील फणसवाडी, चाफेवाडी पाड्यातील ग्रामस्थांच्या शेळ्यांची रात्रीच्या वेळी वाघांनी शिकार केल्याचे ग्रामस्थ सांगतात.

दरम्यान, सिडकोकडून विकासाचे काम हाती घेतल्यावर परिसरातील शेतकऱ्यांच्या जमिनीवर टोलेजंग इमारती उभ्या राहू लागल्या. जंगलाचे प्रमाण घटत गेले आणि हिरवे डोंगर भकास झाले. त्यामुळे हळूहळू जंगली प्राण्यांचे प्रमाण खूप कमी झाले. गुरुवारी (दि. ९) मॉर्निंग वॉकसाठी बाहेर पडलेल्या एका पर्यावरणप्रेमी खारघर सेन्ट्रल पार्कसाठी राखीव असलेल्या भूखंडावरील एका पाणथळ जागी सोनेरी रंगाच्या कोल्हाचे दर्शन झाले.

कांदळवनात वास्तव्याचा अंदाज सहा महिन्यांपूर्वी खारघर से. १७ येथील खाडीकिनारी खारफुटीच्या जंगलात पश्यांचा अभ्यास करण्यासाठी पक्षीतज्ज्ञ, पक्षिप्रेमींनी भेट दिली होती. या वेळी पश्यांचा फोटो काढण्यासाठी गेलेल्या ए. के. नूल या छायाचित्रकाराला खाडीकिनारी कोल्हा दिसताच त्यांनी त्याचा फोटो कॅमेऱ्यात कैद केला होता. खाडीतील मासळी, किनाऱ्यावर येणारे पक्षी आदी खाद्य मिळविण्यासाठी कोल्हा परिसरातील कांदळवनात राहत असावा, असे मुंबई ग्रामस्थांनी सांगितले.

खारघर : सेक्टर ४ बेलपाडा येथील कै. मा. दि. बा. पाटील साहेब ज्येष्ठ नागरिक उद्यानामध्ये शुक्रवारी झालेल्या पावसात झाडे पडली आहेत. ही झाडे उचलण्यात यावी, अशी मागणी भाजप नेते प्रभाकर घरत यांनी पनवेल महापालिकेच्या संबंधित विभागाकडे केली आहे.

वटपौर्णिमेपूर्वी बाजारात फणसाला मागणी

पनवेल : रामप्रहर वृत्त

वटपौर्णिमा जवळ आल्याने दरवर्षीप्रमाणे फणसाला मागणी वाढली आहे. यामुळे तळकोकणातून येणाऱ्या फणसाची विक्री करणाऱ्या गाड्या पनवेल परिसरातील विविध वसाहतीत दिसू लागल्या आहेत. फणस खरेदी करणाऱ्यासाठी ग्राहकांची गर्दी होत असल्याचे चित्र पाहायला मिळत आहे.

दरवर्षी पावसाळ्याच्या काही दिवस अगोदर बाजारात फणसाची मोठ्या प्रमाणात आवक होते. काही ठिकाणी किलोनूसार, तर काही ठिकाणी आकारानुसार विक्री होत आहे. मात्र या फणसाला इतर दिवसांपेक्षा वटपौर्णिमेला मागणी वाढत असल्याने कोकणातील शेतकऱ्यांकडून शेत ग्राहकांच्या दारात फणस विक्री करण्यासाठी आणले जात आहेत. वटपौर्णिमेला

आता फक्त दोन दिवस उरले आहेत. फणस पिकण्यासाठी दोन ते तीन दिवसांचा कालावधी लागत असल्यामुळे फणस विकत घेऊन घरी नेण्याला ग्राहक पसंती देत असल्याची माहिती शुभम शिंदे या विक्रेत्याने दिली; तर मोठा फणस खरेदी करण्यापेक्षा रसाळ गरे खरेदीलादेखील ग्राहक पसंती देत आहेत. ग्राहकांच्या मागणीनुसार अनेक विक्रेते फणसातील गरे काढून त्याची विक्री करत आहेत.

कापा फणसाला बाजारात जास्त मागणी आहे. मात्र कोकणातून बाजारात बरका फणस ९० टक्के, तर कापा फणसाची फक्त १० टक्के आवक होते.

—अमोल देशमुख, फणस विक्रेता

गऱ्यांची विक्री (किलोमध्ये)
कापा फणस ८० ते १०० रुपये
बरका फणस १०० ते १२० रुपये

ऑनलाइन विक्रीला प्रतिसाद
बाजारात सध्या ऑनलाइन खरेदी-विक्रीचा ट्रेंड सुरु आहे. या ट्रेंडला ग्राहकांचा चांगला प्रतिसाद मिळत आहे. नवी मुंबईत राहणाऱ्या मूळ कोकणातील नागरिक सध्या आकारानुसार ३०० ते ५०० रुपये दराने फणसाची ऑनलाइन विक्री करत आहेत. तसेच बाजारात कापा आणि बरका या प्रकारातील फणस विक्रीसाठी उपलब्ध आहेत. यामध्ये कापा जातीच्या फणसाला जास्त मागणी असल्याने तो महाग आहे.

आरोग्याची काळजी घेण्याचे आवाहन

पनवेल : गेल्या दोन दिवसांपासून रायगडासह राज्यात पावसाची रिपरिप सुरु झाली आहे. पावसाळा म्हटले की आजारांना आमंत्रण त्यातच कोरोना रुग्णसंख्या पुन्हा वाढत असल्याने आरोग्याची काळजी घेण्याचे आवाहन डॉक्टरांनी केले आहे.

पनवेलमध्ये कोरोना रुग्णसंख्या वाढत आहे. त्यामुळे नागरिकांना मास्क लावण्याचे आवाहनही करण्यात आले आहे. पावसाळ्यात कधी दगाळ तर कधी अचानक उन्हाच्या झळा जाणत असल्याने अशा वातावरणाचा मानवाच्या शरीरावर परिणाम होत असल्याचे दिसून येत आहे. वातावरणातील हा बदल अनेक आजारांना आमंत्रण देत असून डॉक्टरांनी नागरिकांनी काळजी घेण्याचे आवाहन केले आहे.

उलवे नोडमधील सोनाराला सव्वा लाखाचा गंडा

पनवेल : वार्ताहर

सोनाराला बनावट चेन विकून एक लाख २० हजार रुपयांचा गंडा घातल्याची घटना उलवे नोड मध्ये घडली आहे. उलवे सेक्टर २० येथील सागर ज्वेलर्समध्ये हा प्रकार घडला आहे. कामगार अरुणकुमार जोशी हा ज्वेलर्समध्ये असताना एक अनोळखी व्यक्ती त्याठिकाणी आली होती. त्याने एका ओळखीच्या व्यक्तीचे नाव सांगून त्याच्याकडील सोन्याची चेन विकायची असल्याचे सांगितले. या वेळी शिफारस केलेले नाव परिचयाचे असल्याने जोशी याने त्या ग्राहकाकडील चेनचे मूल्य करून त्याला एक लाख २० हजार रुपये दिले होते. मात्र, दुसऱ्या दिवशी तीच व्यक्ती पुन्हा सोन्याची चेन विक्रीसाठी दुकानात आली. यामुळे जोशी याला संशय आल्याने त्याच्याकडील चेन घेऊन तपासली असता ती बनावट असल्याचे उघड झाले. याबाबत त्याच्याकडे चौकशी केली असता त्याने ती चेन मित्राची असल्याचे सांगून चलाखीने तिथून पळ काढला. याप्रकरणी एनआरआय पोलिसांकडे तक्रार करण्यात आली होती. त्यानुसार ग्राहक बन्नून आलेल्या व्यक्तीविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून, पोलीस त्याचा शोध घेत आहेत.

खेलो इंडिया क्रीडा स्पर्धा

ज्युडोपटू मिथिला आणि मल्लखांब संघाला सुवर्ण

जलतरणात आन्याला रौप्यपदक; खो-खो संघांचाही विजय

पंचकुला : वृत्तसंस्था
खेलो इंडिया क्रीडा स्पर्धेत शुक्रवारी (दि. १०) महाराष्ट्राच्या मिथिला भोसलेने ज्युडोमध्ये वैयक्तिक आणि मल्लखांब चमूने सांघिक अशी दोन सुवर्णपदके कमावली. त्यामुळे महाराष्ट्राची सुवर्णपदकांची संख्या ३४ पर्यंत उंचावली आहे. महाराष्ट्राने अद्यापर्यंत ३४ सुवर्ण, २९ रौप्य आणि २५ कांस्य अशी एकूण ८८ पदके कमावली आहेत. महाराष्ट्राच्या मल्लखांबपटूंनी मुलांच्या गटात सांघिक सुवर्ण पदक मिळवले. महाराष्ट्राच्या विजेत्या संघाला १२६.४५ गुण मिळाले. दुसऱ्या क्रमांकावर असलेल्या मध्य प्रदेशने १२६.४०

गुणांपर्यंत कडवी झुंज दिली. तिसऱ्या स्थानावर राहिलेला छत्तीसगडचेही १२४.५० गुण होते. या संघामध्ये अवधूत पिंगळे, ऋषभ गुगळे, अर्धव कौंडविलकर, चेतन मानकर, मुग्नान पाठारे, अमेय सूर्यवंशी यांचा समावेश होता. ४० किलो वजन गटात मिथिला भोसलेने ज्युडोमधील दुसरे सुवर्ण पदक महाराष्ट्राला मिळवून दिले. तिने अंतिम सामन्यात गुजरातच्या अर्चना नाघेरावर विजय मिळवला. जलतरणात रिले आणि वैयक्तिक प्रकारात बहुतांशी खेळाडूंना एक-दोन सेकंदांच्या फरकामुळे पदकांनी हुलकावणी दिली. आन्या वालाने रौप्यपदक



पटकावले. तिलाही एका सेकंदांमुळे सुवर्णपदकाने हुलकावणी. महाराष्ट्राच्या दोन्ही खो-खो संघांनी यजमान

गुणाने विजय मिळवला. मुलांच्या लढतीत सुफियान शेख आणि रोहन कोरे महाराष्ट्राच्या विजयाचे शिल्पकार ठरले. याशिवाय किरण वसावे, नरेंद्र कातकडे आणि आदित्य कुदळे यांनी महत्त्वाचे योगदान दिले. मुलींमध्ये अश्विनी शिंदे, जान्हवी पेठे, संपदा मोरे, दीपाली राठोड यांनी विजयात महत्त्वाचे योगदान दिले. महिला टेनिसमध्ये एकेरीत महाराष्ट्राच्या आकांक्षा नितुरेने वैष्णवी अडकरला ६-२, ६-४ असे नामोहरम केले, तर दुहेरीत तमिळनाडूच्या लक्ष्मी प्रभा आणि जाननी रमेश जोडीने रुमा गायकलवारी आणि आकांक्षा जोडीचा ६-४, २-६, ११-९ असा पराभव केला.

नोंवे बुद्धिबळ स्पर्धा

मामेदेरोव्हकडून पराभवामुळे आनंदची तिसऱ्या स्थानी घसरण

रॅट्टेकर (नोंवे) : वृत्तसंस्था
भारताचा दिगाज बुद्धिबळपटू विश्वनाथन आनंदला नोंवे स्पर्धेच्या पारंपरिक विभागातील आठव्या फेरीत पराभवाचा सामना करावा लागला. अझरबैजानच्या शखिरिया मामेदेरोव्हने आनंदला पराभूत केले. त्यामुळे त्याची गुणतालिकेत तिसऱ्या स्थानी घसरण झाली आहे. आनंदने या स्पर्धेची दमदार सुरुवात केली होती. पाचव्या फेरीअंती तो गुणतालिकेत नोंवेचा जगजंता मॅग्नस कार्लसनसह संयुक्तरीत्या



अग्रस्थानावर होता, मात्र आठव्या फेरीच्या लढतीत मामेदेरोव्हने आनंदवर २२ चालींमध्येच सरशी साधली. यामुळे आनंद १३ गुणांसह तिसऱ्या स्थानावर घसरला आहे. स्पर्धेची एक फेरी शिल्लक असताना कार्लसन १५ गुणांसह अग्रस्थानी कायम असून मामेदेरोव्ह १४.५ गुणांसह दुसऱ्या

स्थानावर पोहचला आहे. कार्लसनने आठव्या फेरीच्या लढतीत फ्रान्सच्या मॅक्सिम वाशिये-लॅंग्रेव्हला नमवले. या दोघांमधील नियमित लढत ७९ चालींअंती युरोपियन सुटली. त्यानंतर बरोबरीची ही कौडी फोडण्यासाठी झालेल्या अमगिडन डावात कार्लसनने ५४ चालींमध्ये विजयाची नोंद केली. अन्य लढतींमध्ये बल्गेरियाच्या व्हेसेलिन टोपोलोव्हने अमेरिकेच्या वेरुली सो याचा, तर अझरबैजानच्या तैमूर राजाबोव्हने चीनच्या हाओ वांगचा पराभव केला.

पनवेलमध्ये स्केटबोर्डिंग स्पर्धेला खेळाडूंचा प्रतिसाद

पनवेल : वार्ताहर
स्केटबोर्डिंगची स्पर्धा पनवेलमध्ये प्रथमच झाली. या स्पर्धेला खेळाडूंनी उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला. स्केटबोर्डिंग हा खेळ १९५०मध्ये कॅलिफोर्निया येथे सुरू झाला, पण त्यानंतर काही काळ कमी झालेली प्रसिद्धी १९७५मध्ये पुन्हा वाढली. टोकियो २०२० ऑलिम्पिक्समध्ये पहिल्यांदा या खेळाची सुरुवात झाली. पनवेलमध्ये स्केटबोर्डिंग सुरू केला पाहिजे हा विचार घेऊन अर्विस व ओंकार या दोन तरुणांनी योगदान दिले आहे. नुक त्याच झालेल्या स्केटबोर्डिंग स्पर्धेत ४०

लहान मुलांनी भाग घेतला होता. वयोगट ३ ते ७मध्ये प्रथम पारितोषिक दुनाया शाह (७), द्वितीय पारितोषिक त्रिशा सोलंकी (७), तृतीय पारितोषिक श्रेयांक चव्हाण (३), वयोगट ८ ते १० प्रथम पारितोषिक युवराज वावा (९), द्वितीय पारितोषिक औवंश पटणे (९), तृतीय पारितोषिक साम्य लोहार (९), वयोगट ११ ते १४ प्रथम पारितोषिक टेनिका शाह (१२), द्वितीय पारितोषिक मयंक तांबोळी (१२), तृतीय पारितोषिक शौर्य पटणे (१२) यांनी पटकविले. त्यांना पारितोषिक देऊन गौरविण्यात आले.

राष्ट्रीय अॅथलेटिक्स स्पर्धेत संजीवनी जाधवला सुवर्णपदक

चेन्नई : वृत्तसंस्था
महाराष्ट्राच्या संजीवनी जाधवने वरिष्ठ राष्ट्रीय आंतरराज्य अॅथलेटिक्स स्पर्धेत महिलांच्या १० हजार मीटर शर्यतीत सुवर्णपदक कमावले, तर प्राजक्ता गोडबोले हिने रौप्यपदक पटकवले आहे. २५ वर्षीय संजीवनीने ३३:१६.४३ सेकंद, तर प्राजक्ताने ३३:५९.३४ सेकंद अशी वेळ नोंदवली. एप्रिल महिन्यात झालेल्या फेडरेशन चषक स्पर्धेत तिने सुवर्णपदक मिळवताना यापेक्षा तीन सेकंदांनी उत्तम अशी ३३:१३.०७ सेकंद अशी वेळ



गाठली होती, मात्र राष्ट्रकुल क्रीडा स्पर्धेसाठी पात्रतेची ३१ मिनिटांची वेळ नोंदवण्यात ती अपयशी ठरली आहे. या प्रकारात उत्तर प्रदेशच्या कविता यादवने (३५:००.३३ से.) कांस्यपदक पटकवले.

बंदीच्या दोन वर्षात मी बरेच काही शिकले. बंदी असलेले पदार्थ मी जाणीवपूर्वक सेवन केले नव्हते. त्यामुळे माझी चूक नव्हती. अन्न किंवा औषध अशा कोणत्याही पदार्थांचे सेवन करताना सावध राहायला हवे. -संजीवनी जाधव

लांब उडीपटू एम. श्रीशंकरने पात्रता फेरीतील अखेरच्या प्रयत्नात ८.०१ मीटरसह राष्ट्रीय विक्रम मोडीत काढला. या प्रकारात प्रेम कुमारने २०१३ मध्ये ८ मीटर अंतर गाठले होते.

आयपीएल प्रसारण हक्क लिलावातून 'अॅमेझॉन'ची माघार

नवी दिल्ली : वृत्तसंस्था
इंडियन प्रीमियर लीग (आयपीएल) क्रिकेटच्या रविवारपासून सुरू होणाऱ्या प्रसारण हक्क लिलावाच्या शर्यतीतून जेफ बेझोस यांच्या अॅमेझॉनने माघार घेतली आहे. त्यामुळे प्रसारण हक्कांसाठी प्रमुख्याने स्टार, व्हायकॉम १८, सोनी आणि झी या चार मोठ्या समुहामध्ये स्पर्धा आहे. जगातील सर्वात श्रीमंत उद्योगपतींच्या यादीत असलेले बेझोस (अॅमेझॉन) आणि मुकेश अंबानी (व्हायकॉम १८) यांच्यात आयपीएल प्रसारण हक्क मिळवण्यासाठी द्वंद्व अपेक्षित होते. डिजीटल माध्यमांचे हक्क

मिळवण्यासाठी अॅमेझॉनला प्रबळ दावेदार मानले जाते होते, मात्र त्यांनी कोणतेही कारण न देताच या शर्यतीतून माघार घेतली आहे. या ई-लिलाव प्रक्रियेत २०२३ ते २०२७ या पाच वर्षांच्या कालावधीसाठी चार विभागांमध्ये प्रसारण हक्क दिले जाणार आहे. अ-विभागात भारतीय उपखंडातील टीव्ही हक्क, ब-विभागात भारतीय उपखंडासाठी डिजीटल माध्यमांचे हक्क, क-विभागात डिजीटल माध्यमांमध्ये प्रत्येक हंगामात निवडक १८ सामने आणि ड-विभागात परदेशातील टीव्ही व डिजीटल हक्कांसाठी लिलाव होणार आहे.

चार वेळा प्रयत्न करूनही फलंदाजांना धावबाद करण्यात अपयश; व्हिडीओ व्हायरल

लंडन : वृत्तसंस्था
क्रिकेटच्या क्षेत्ररक्षणात चुका करणे एका अर्थाने मोठा गुन्हा ठरू शकतो. अशा स्थितीत जर एखाद्या खेळाडूला धावबाद करण्यासाठी चार-चार संधी मिळूनही त्यात यश आले नाही, तर युरोपियन क्रिकेट स्पर्धेमध्ये असाच एक किस्सा घडला आहे. युरोपियन क्रिकेट लीगमधील एक व्हिडीओ सध्या सोशल मीडियावर व्हायरल होत आहे. या व्हिडीओत असे दिसते की, खेळपट्टीवरील फलंदाज पुढे येऊन कव्हरच्या दिशेने खेळण्याचा प्रयत्न करते, परंतु त्याचा अंदाज चुकतो आणि चेंडू यष्टीरक्षकाच्या हातात जातो. दरम्यान, नॉन स्ट्राईकर फलंदाज धाव घेण्यासाठी धावू लागतो. त्याचवेळी यष्टीरक्षक त्याला धावबाद करण्यासाठी चेंडू फेकतो, पण त्याचा नेम चुकतो. त्यानंतर तो पुन्हा चेंडू उचलतो आणि गोलंदाजीकडे फेकतो. गोलंदाजालाही योग्य वेळी तो चेंडू पकडता

येत नाही. या दरम्यान दोन्ही फलंदाज दुसरी धाव घेण्यासाठी धावू लागतात. खराब क्षेत्ररक्षणाचा हा प्रकार इथेच थांबत नाही. गोलंदाज पुन्हा चेंडू स्ट्रायकरच्या बाजूला फेकतो, तर तिथे उभ्या असलेल्या क्षेत्ररक्षकाला चेंडू पकडता येत नाही. दोन्ही फलंदाज तिसरी धावही घेतात. अशा पद्धतीने १५ यार्ड सर्कलच्या बाहेर चेंडू न टोलावताही फलंदाजाला तीन धावा मिळतात. फॉक्स क्रिकेटने आपल्या इन्टरग्रामवर अकाउंटवर हा व्हिडीओ शेअर केला आहे. 'त्यांनी तीन धावा कशा चोरल्या', अशा कॅप्शनसह हा व्हिडीओ शेअर करण्यात आला आहे. या मजेशीर व्हिडीओवर सोशल मीडिया युजर्सनी मजेशीर कमेंट केल्या आहेत. याच्यापेक्षा तर गल्ली क्रिकेटमधील खेळाडू चांगले क्षेत्ररक्षण करतात, अशी कमेंट एकाने केली आहे. आणखी एका व्यक्तीने कमेंट केली आहे की, आजपर्यंत मी यापेक्षा चांगले क्षेत्ररक्षण पाहिले नाही.

पाकिस्तानच्या कर्णधारामुळे संपूर्ण संघावर झाली कारवाई



मुलतान : वृत्तसंस्था
कर्णधार बाबर आजमच्या नेतृत्वाखाली पाकिस्तानच्या संघाने नुकत्याच वेस्ट इंडिजविरुद्ध झालेल्या एकदिवसीय मालिकेत विजय मिळवला, मात्र याच मालिकेच्या शेवटच्या सामन्यात कर्णधार आजमने मैदानात असे कृत्य केले की, त्याचा भुईद संपूर्ण संघाला भरावा लागला. पाकिस्तान आणि वेस्ट इंडिजदरम्यान दोन एकदिवसीय सामन्यांची मालिका खेळवण्यात आली. त्यातील दुसरा आणि शेवटचा सामना शुक्रवारी मुलतानमध्ये झाला. हा सामना पाकिस्तानने १२० धावांनी जिंकला, पण या सामन्यादरम्यान कर्णधार बाबर आजमने एक

अशी चूक केली ज्याची शिक्षा संपूर्ण संघाला भोगावी लागली. वेस्ट इंडिजची फलंदाजी सुरू असताना मोहम्मद नवाजने २९वे षटक टाकले. त्या वेळी विंडीजचा अल्झारी जोसेफ स्ट्राईकवर होता. त्याने नवाजचा पहिला चेंडू डाव्या बाजूला टोलावला आणि एक धाव घेण्यासाठी पळाला. यानंतर क्षेत्ररक्षकाने चेंडू यष्ट्यांच्या दिशेने फेकला. हा चेंडू क्षेत्ररक्षणासाठी उभ्या असलेल्या बाबरने अडवला, पण हे करताना त्याने यष्टीरक्षण करण्याच्या हातमोज्यांचा वापर केला. बाबरची ही कृती क्रिकेटच्या नियमानुसार योग्य नव्हती. क्रिकेटचे नियम बनवणारी संस्था मेरीलेबोन क्रिकेट क्लबने याबाबत स्पष्ट नियमावली तयार केलेली आहे. या नियमावलीतील नियम २८.१ नुसार यष्टीरक्षकाशिवाय कोणत्याही क्षेत्ररक्षकाला हातमोजे किंवा बाह्य लेग गार्ड घालण्याची परवानगी नाही. २९व्या षटकादरम्यान बाबरने नेमके तेच केले. त्यामुळे पंचांनी संपूर्ण पाकिस्तानच्या संघाला शिक्षा दिली. पंचांनी पाकिस्तानच्या संघाला ढंड म्हणून वेस्ट इंडिजच्या संघाला अतिरिक्त पाच धावा दिल्या.

प्रज्ञानंदची विजयी घोडदौड

नोंवे : वृत्तसंस्था
भारतीय ग्रॅंडमास्टर आर प्रज्ञानंदने चमकदार कामगिरी करणे सुरुच ठेवले आहे. १६ वर्षीय प्रज्ञानंदने शुक्रवारी (दि. १०) नोंवे बुद्धिबळ अखुली स्पर्धा जिंकली. आर. प्रज्ञानंदने एकूण ९ फेन्यांमध्ये ७.५ गुण मिळवून ही कामगिरी केली. शेवटच्या सामन्यात प्रज्ञानंदने आपला देशबांधव व्ही. प्रणीतचा पराभव करून विजेतेपद पटकवले आहे. प्रज्ञानानंद गेल्या काही काळापासून उत्कृष्ट फॉर्ममध्ये आहे. त्याने दुसऱ्यांदा विश्वविजेता मॅग्नस कार्लसनचा पराभव केला आणि चेसबल मास्टर्सच्या अंतिम फेरीत चीनच्या डिंग लिरेनकडून पराभव पत्करावा लागला. चेन्नईचा रहिवासी असलेल्या प्रज्ञानानंदने २०१८ मध्ये प्रतिष्ठित ग्रॅंडमास्टरचे विजेतेपद मिळवले होते. ही कामगिरी

करणारा प्रज्ञानंद हा भारतातील सर्वात तरुण खेळाडू होता, आणि जगातील दुसरा सर्वात तरुण खेळाडू होता. प्रज्ञानंद सर्वात तरुण ग्रॅंडमास्टर्सच्या यादीत पाचव्या क्रमांकावर आहे. भारताचा दिगाज बुद्धिबळपटू विश्वनाथन आनंद याने या खेळाडूला मार्गदर्शन केले आहे. ग्रॅंडमास्टर झाल्यापासून प्रज्ञानंदने सातत्याने प्रगती केली पण त्यानंतर कोविड-१९ महामारीमुळे अनेक स्पर्धा थांबल्या होत्या. प्रज्ञानानंदने वयाच्या १२ वर्षे ग्रॅंड मास्टरची पदवी संपादन केली आहे. तो भारताचा सर्वात तरुण ग्रॅंड मास्टर आहे. त्याच वेळी २०१८ मध्ये तो जगातील दुसरा सर्वात तरुण ग्रॅंडमास्टर होता. त्याच्या आधी केवळ युकेनचा सर्गेई कर्जाकिन हा १९९० मध्ये वयाच्या अवघ्या १२व्या वर्षी ग्रॅंडमास्टर झाला होता.

वारिद्विमाचि अभिष्टचिंतन...

उरण तालुका भाजपा अध्यक्ष

श्री. रवी भाईर

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

सौजन्य : कौशिक शाह, अध्यक्ष, उरण शहर भाजपा

वारिद्विमाचि अभिष्टचिंतन...

भाजपा म. मो. शहर सदस्य

सौ. नंदा लपारे

यांना वाढदिवसाच्या हार्दिक शुभेच्छा!

सौजन्य : ज्योती गुप्ता